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Interpellation Daniel Lorenz betreffend Küche Tagesstruktur 

Niederholz 
 

Der Gemeinderat beantwortet die Interpellation wie folgt: 

 

 
Der Gemeinderat bedauert die bevorstehende Schliessung der Produktionsküche der 
Tagesstruktur Niederholz.  
Der Interpellant weist in seiner Interpellation auf einen Artikel in der Riehener Zeitung 

vom 13. November 2020 zu diesem Thema hin. In diesem Artikel wurden die Gründe 

der Schliessung von der zuständigen Gemeinderätin dargelegt. 

 

Die einzelnen Fragen können wie folgt beantwortet werden: 

 

1. Hat der Gemeinderat dem Kanton Basel-Stadt ein Angebot unterbreitet, um die 

Küche weiterhin nutzen zu können?  

- Wenn ja, wie sah dieses aus? 

 - Wenn nein, warum nicht? 

 

Die Weiternutzung der Küche wurde in den vergangenen Jahren jährlich mit der 

Abteilung Raum und Anlagen des Erziehungsdepartementes des Kantons Basel-

Stadt und den Schulraumzuständigen der Abteilung Immobilien des Finanzdepar-

tementes des Kantons Basel-Stadt verhandelt. Die Nutzung erfolgte jeweils in ei-

ner Mietlösung. Der Vermieter meldete nun per Schuljahr 2021/22 Eigenbedarf an 

und teilte uns mit, dass eine Nutzung durch die Tagesstruktur Niederholz nicht 

mehr möglich sei.  

 

 

2. Welche Alternativen zur aktuellen Küche wurden konkret geprüft? 

 

Geprüft wurde der Einbau einer eigenen Produktionsküche im temporären Schul-

bau auf dem Hebelmätteli und der Umbau der Hauswirtschaftsküche im Hebel-

schulhaus zu einer Produktionsküche. Beide Vorhaben wurden aus Kostengrün-

den nicht weiterverfolgt. Geprüft wurde zudem, ob bestehende Produktionsküchen 

in Schulhausnähe für die Tagestruktur Niederholz gemietet werden könnten. Es 

wurde in der Schulhausnähe keine Küche gefunden, die über die nötige Infra-

struktur verfügte und zu den gewünschten Zeiten zur Verfügung stand. 

 

 

 



 

Seite 2 3. Wäre es grundsätzlich denkbar, eine mobile Küche bzw. ein Provisorium auf dem 

Hebelmätteli zu nutzen? 

 

Die geltenden Bestimmungen für Produktionsküchen verlangen einen derart ho-

hen Standard, dass die entstehenden Kosten für eine temporäre Lösung nicht zu 

rechtfertigen wären. Eine provisorische Lösung würde ohnehin nur Sinn machen, 

wenn die Zeit bis zu einer neuen definitiven Lösung mit einer eigenen Produkti-

onsküche überbrückt werden müsste. Dies ist nicht der Fall.  

 

 

4. Was geschieht mit den beiden betroffenen Mitarbeitenden, wenn die Küche in der 

Tagesstruktur Niederholz geschlossen wird? 

 

Für die beiden Mitarbeitenden werden Anschlusslösungen gesucht.  
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